

荥阳市委书记宋书杰主持召开全市脱贫攻坚工作推进会 全力做好迎检工作,做到“零失误、零差错”

6月19日上午,荥阳市委书记宋书杰主持召开脱贫攻坚工作推进会,进一步动员上下统一思想,高度重视,拾遗补缺,全力以赴做好各项迎检工作,做到“零失误、零差错”,确保圆满通过上级检查验收。

近段时期,荥阳市上下始终

把脱贫攻坚作为一项严肃的政治任务来对待,不分昼夜、分秒必争、加班加点,严格按照脱贫攻坚工作的要求、步骤和时间节点,做了大量卓有成效的工作。

宋书杰说,在档卡精准方面,要坚决杜绝出现错填、漏填、信息不实、逻辑混乱等问题。在

问题整改台账方面,坚持到户到人建立问题整改台账,实行“痕迹化”管理模式,确保有据可查、有据可依。在政策熟悉方面,要进一步压实帮扶责任人的职责,促使他们对脱贫政策和行业政策了然于心、熟练掌握。同时,要与群众面对面沟通、心连心交

流,认真细致地做好政策宣传、解释等工作,提高群众对政策的知晓率、受惠率。在群众满意度方面,要积极开展暖心行动,真正让群众从内心认可扶贫、支持扶贫。

记者 姚辉常

通讯员 朱利雅 安飞

速览

索河街道以党建促扶贫

近日,索河街道以党建品牌为抓手,实施扶贫整村搬迁,强力脱贫。引进河南思源养老项目,完成348户1397口人的拆迁。在拆除过程中,每户每年领取到不低于8000元的安置过渡费。

实施基础设施建设扶贫。通过向市申请资金1300万元,先后为槐树洼修建2条扶贫道路。

2016年,由市委领导、索河街道党政领导对槐树洼村7户重点贫困户“一带一户”真帮扶,采取政策上享受拆迁户的一切政策,实现了7户摘掉“贫困帽”。

索河街道利用上级帮扶政策,在该村新打井配套2眼,建设配合观光农业所需的水利配套设施。在槐树洼村全域内统筹规划山区特色经济,利用该村现有资源和人文条件,大力发展槐树洼亮点特色农业。

记者 姚辉常 通讯员 尚莹

砥砺前行 提振信心 为精准扶贫加油提速

荥阳房地产中心开展系列“暖心”行动,解决群众实际困难



荥阳房地产中心工作人员正在整理档案资料

自2014年开展扶贫工作以来,荥阳市住房保障和房地产中心精心组织开展了一系列“暖心”行动,通过维修房屋、维修水渠、捐赠衣物、捐助农资、种植矮化核桃树、扶持开展养殖业、短期农业实用培训技术等多项措施,先后投入20多万元,精心组织,积极行动,为精准扶贫加油提速。

荥阳时报 王世端 通讯员 赵彩霞 文/图

立足本职 真抓实干

荥阳房地产中心脱贫攻坚工作有环翠峪司庄村驻村工作和科级领导干部“一对一”结对帮扶两项任务。生产方面,购置农机农具和技术服务,为建档立卡户购置自吸式水泵3台,连接设备3套,优质饮用软管600多米,修缮房屋100多平方米,解决了4户建档立卡户的人畜饮水和住房问题。就医方面,积极协调卫生部门,咨询就医问题20多条,惠及9个家

庭。助学方面,按照国家“两免一补”政策用足用好用活,发放助学金17800元,购买了3000多元学习用品,协调社会企业资助助学2人,惠及2个家庭。就业方面,推荐就业3人,达成用工合同2人,惠及3个家庭。增收致富方面,补栽核桃树苗3000株,有效灌溉180多亩,修建防风立体式牛羊棚1座,50多平方米,购买半大猪崽2头,成品羊4只。

提振信心 精准扶贫

每周进行专题研究,分析研讨脱贫的路径和方法,科学制定脱贫工作计划。进一步完善脱贫工作台账,密切关注建档立卡户的脱贫进度。定期召集包村干部、驻村工作队、网格员、“两委”干部、各村民组长,吃透脱贫攻坚档卡规范政策。对档卡中发现问题现

场召开领导小组会议,能解决的当场解决,不能及时解决的及时反馈。为方便贫困户及贫困户有事常联系,该中心扶贫攻坚领导小组制作了“我是第一书记,有事联系我”的第一书记名片及结对帮扶公示牌,分别张贴在贫困户及贫困户家庭显著位置。

加强宣传 助力脱贫

荥阳房地产中心在各村组显著位置悬挂宣传条幅10幅,宣传版面15块,张贴宣传标语80条,发放宣传页300余份,利用短信、微信等现代传播媒介手段,引导群众了解贫困户进入退出标准、程序,理解和支持脱贫攻坚工作。对参与档卡规范工作的人员进行短期业务政策培训,梳理司庄村2015年、2016年度建档立卡户现有情

况,筛选出重点调查户、一般调查户、错误识别户,加速推进入户普查工作。同时严格落实民主评议,将识别困难家庭统一公开识别,由村组干部、党员代表决定其准入退出贫困户序列,通过对比、评议、表决,司庄村共清退建档立卡户77户266人,确认建档立卡贫困户42户149人,新识别贫困户3户4人,确保档卡不积压、无遗漏。

扶贫攻坚 暖心在“荥”

该中心党总支经过多方筹措资金,为司庄村委购置一辆送水车,保障村民每天吃到放心水,为其每年节约水费300元,全村可节约水费近4万元。同时该中心党总支组织30多名党员志愿者为贫困户家庭送去电风扇44台,更换纱窗110户460米,修复破损门窗41户和修建墙体123米,并对居住环境进行卫生打扫。对生活贫困的家

庭定期送去米、面、油、洗衣粉、肥皂及蔬菜等生活必需品和帮扶资金。对生病住院的贫困户及时到医院走访慰问。对智力残疾家庭,积极协商相关部门,协助办理残疾证认定手续。对有劳动能力的贫困户提供政策指导和技术帮扶,鼓励其勤劳致富。对常年有慢性病的,协助申请慢性病治疗手续办理,拿出切实可行的帮扶措施。

乔楼镇全力做好脱贫工作

近日,乔楼镇以党建“四联系一深入一接访”制度为引领,组织全体镇、村干部以及驻村工作队认真学习上级会议精神,加强脱贫攻坚档卡规范整理业务知识的培训,拿出“绣花”的功夫,把入户普查、档卡归整等整改工作做细、做实。

乔楼镇组织广大党员干部再次学习“四联系一深入一接访”制度推进脱贫攻坚档卡整改完善工作,依托“四联系一深入一接访”制度试点进行“三摸三问一常态”,各村按照“一户一档,一村一档”的要求,档案资料也已整理到位。

荥阳时报 张廷裕 通讯员 王世康

政策宣讲“小喇叭”为贫困群众送“真经”

“这个‘小喇叭’真好,就连那些不识字的人都能听明白政府扶贫的好政策。”6月19日,荥阳市刘河镇小寨村王现荣从帮扶人员手中接过一份特殊的礼物——一台数码播放器,认真地听起“小喇叭”里传出的扶贫政策宣讲和歌曲、情景快板等文艺节目。

连日来,和王现荣一样,荥阳市每个贫困户、脱贫户家中都收到这样一个储存着政府制定的各项扶贫政策和荥阳自编自创的扶贫文艺节目的数码播放器。“可以听快板,也可以收听不同的扶贫政策,按一下还可以听收音机。”既能听收音机又能听扶贫政策的“小喇叭”让许多贫困群众爱不释手。

记者 姚辉常 通讯员 蒋士勋

帮扶路上一家亲 携手共进促发展

荥阳市住建局脱贫攻坚工作侧记

6月13日,荥阳市住建局局长杜文杰像往常一样,又来到崔庙镇王宗店村贫困户杨国顺家入户走访,详细询问家里的经济收入、生活环境、身体状况、子女上学等情况。一句句的暖心话,一件件的贴心事,引得杨国顺老两口儿激动地说:“感谢领导关心!感谢党和政府的好政策!”

杨国顺是荥阳市住建局的一名分包贫困户,他妻子患有腰间盘突出和肺部疾病,女儿在外上学,家里收入来源少,生活困难,属低保户。自脱贫攻坚工作开展以来,荥阳市住建局扶贫工作队多次到其家了解家庭经济和生活状况,先后为其送去羊羔4只,捐助铁丝围网100余米,帮助搭建鸡舍

80余平方米,用于发展养殖业,又帮助其女儿办理金秋助学补助,并安排女儿暑假期间到荥阳市市政公司实习。

近日,荥阳市住建局又组织铲车、钩机、压路机等施工机械,将其家门口到山底的一段出行山路进行扩宽和硬化,共维修道路300余米,对家中院落及门前地坪进行硬化200余平方

米,并帮助重新铺设水窖管道50余米,解决饮水困难问题。以前坑洼不平、崎岖难行的山路,变成了一条宽3米的硬化大路,直通硬化翻修后的平坦院落。

看到眼前的一幕幕变化,杨国顺老两口的心更敞亮了。

记者 姚辉常

通讯员 邵家见 宋玉博